

▶美国夏令营  
环球影城前合影。  
(本版照片均由威海  
一中提供)



▶美国  
夏令营  
课堂。



# 11名高中生将赴美交流学习

## 中美高中交换生威海地区“小使者”全部来自威海一中

□本版稿件采写:刘洁

日前,中美高中交换生项目威海地区选拔考试成绩揭晓,威海市共有11名学生通过考试,全部为威海一中在读学生。中美高中交换生项目威海地区选拔考试在威海一中国际部举行,威海市共有28名学生报名参加了此次考试。

本次考试分为SLEP TEST和面试两部分,考官由来自美国哈佛大学的教授担任。SLEP TEST是Secondary Level English Proficiency Test的缩写,即中学英文程度测验。SLEP考试的目的是考核母语为非英语的

国际学生(non-native speaker)的英语听力和阅读理解能力。

SLEP TEST是美国国务院选择公立学校交换生时的标准考试,满分为67分,获得45分以上为合格。考试时间为85分钟,分为两个部分进行:第一部分-听力测验(74题,40分钟),试题根据美国中学生的常用口语而设计。第二部分-阅读能力(71题,45分钟),试题涵盖文法、词汇和阅读理解;面试主要是通过和考官的问答与交流,考察学生的英语口语水平、学习能力、学习品质、谈吐气质和涉猎的知识

面等,深入了解学生的个性特征和兴趣爱好,以此判断学生是否有在美国高中学习生活的能力和巨大发展潜力。

学生的性格特长、思维见识、适应能力等综合素质是本次考试考查的一大重点。考试过程中,威海一中的学生以流利的英语和良好的综合素质赢得了考官的一致好评。经考试与后期综合审查,威海一中11名学生最终顺利通过选拔,他们将于今年8月底、9月初作为“中美文化交流小使者”赴美国高中进行为期一年的交流学习。



▲美国夏令营体育活动

## 寄宿当地家庭,零距离体验美国生活



▲中美高中生交换生项目威海地区选拔考试说明会。

国际学术交流项目起始于第二次世界大战后,主要目的是加强全球不同国家之间的文化交流。随着中国国力的日益强盛,国家对世界的逐渐开放和双方了解的加深,越来越多的中国学生选择留学深造,而成为学生进入世界一流大学的有力支持。美国高中学习项目也日益受到学生和家长们广泛关注。

“通过中美交换生项目,可以让学生体验美国的尖端教育。”威海一中副校长苗芃介绍,众所周知,美国拥有优质的教育资源、灵活的教学方法,我们的学生可以在新的教育体系中取长补短,发掘自身更多的潜力。中西文化的交融,也让交

学生的思维得到迅速扩展。

与此同时,学生在美国高中学习一年或更多时间,会让我们的学生在申请顶尖美国大学过程中受益匪浅。首先,学生们的英文水平在美国学习期间会有极大提高,同时学生们也会学到如何在美教育体系下获得成功。此外,学生在美国的学习经历也是申请大学的有利条件。学生在美国高中得到的优异成绩是其在任何一所美国大学都能够获得成功的最好证明。

交换生将住宿于经过严格考察和审核的正规接待家庭中。正直、热情、遵纪守法和有责任感是审核的最基本条件。交换生作为寄宿家庭的一份子,可以零

距离体验美国生活和文化,对西方的交际礼仪、待人处事方式以及节日的庆祝活动都有深入的接触。学生作为寄宿家庭的新成员,有义务协助分担家庭工作,参加家庭的各项活动,与家庭成员交流,学会做一个有责任感的人,同时培养独立生活能力。

另外,学生和美国人生活在一起,可在很短时间内对异国社会文化充分了解,掌握美国人的生活方式、思维方法、处事原则等,亲身体验西方国家的社会文化,养成现代化的生活习惯。这是日后成为可以适应文化差异并高效处理文化冲突的国际性人才的必要条件。

## 交换生选拔严格至“发梢”

中美高中交换生选拔考试分为分为SLEP TEST(中学英文程度测验)和面试,SLEP TEST是美国国务院选择公立学校交换生时的标准考试,满分为67分,获得45分以上为合格;而面试主要是通过和考官的问答与交流,考察学生的英语口语水平、学习能力、学习品质、谈吐气质和涉猎的知识面等,深入了解学生的个性特征和兴趣爱好,以此判断学生是否有在美国高中学习生活的能力和巨大发展潜力。而正是在面试这一关,有两

名笔试成绩优秀的学生却落选了。

苗芃介绍说,在此次考试中,有两名学生顺利通过了笔试,但在面试过程中没有得到美国考官的认可,这一度也让学校老师非常不理解。美国考官对此的解释是:他们不确定这两名学生未来在美国能有一个很好的发展,因为其中一名男生性格比较高傲孤僻,与人相处难度较大;而另外一名女生将头发染成黄色,并且佩戴耳饰,美国考官认为这名学生在做交换生时很难将主要心思用到学习上。

## 揭秘高中英语教学秘笈TOP5

此次的中美高中生交换生项目威海地区选拔考试共遴选了11名优秀学生,全部来自威海一中,其中共有5名学生出自威海一中的国际部。对于优秀成绩的取得,威海一中副校长苗芃认为,这主要归功于五个方面不断努力的结果。

“本次中美交换生选拔考试成绩比较突出,首先要感谢的是学校有一支优秀的英语教研团队,广大英语教师团结肯干、认真负责,无私奉献。”苗芃介绍说,威海一中较早开展了英语教学课程改革,广泛运用先进的英语教育思想和教育理念,再加上教师的用心钻研和广大学生的刻苦学习。与此同时,学校还经常利用假期搭建英语学习平台,广泛开展英语特色强化学习,联合EF英孚英语教育、华兹华斯国际教育、美国加州阳光教育中心以及众多的国外志愿者团队利用学生假期对

一中学生开展英语强化学习,提高了广大学生的英语听、说、读、写能力,扩充了学生的英语词汇量,很多学生都觉得“英语一下子变得简单了,学习英语更有趣了”。

第三,近年来,威海一中广泛开展了对外交流活动,号召学生树立国际视野,让越来越多的学生能够走出国门,通过学生的亲身感受去体会英语的广泛应用和英语学习的重要性。据了解,现如今威海一中针对学生的对外交流活动已经扩展到了中国香港、中国台湾、新加坡、澳大利亚、新西兰、美国、英国、加拿大、瑞典等国家和地区,目前正在计划向法国、意大利等国家扩展。

第四,近年来威海一中开展了不同形式、不同层次的英语能力大赛,从校级规模一直扩展到国家级层面。苗芃介绍,目前全校

广泛开展了各类英语学习小组和英语能力大赛,首先从学校层面进行初选,然后根据初选结果进行重点培养和强化学习,全面提高学生的英语听、说、读、写能力和英语思维能力,然后积极参加市级、省级乃至国家级层面的各类英语大赛。截至目前,威海一中学生先后参加了全国希望英语大赛、全国创新英语大赛等各类英语比赛,并取得了非常理想的成绩。

第五,自2005年,威海一中还开展了外教教学,直接利用英语国家的英语教学理念,提高课堂教学的活跃度,及时更新中国英语教师的教学理念,现已有20多名英语教师通过对外交流到国外接受先进的教育理念,并且还有三名教师被国家派去国外进行支教,而整个国外支教过程也是这些教师自我进修的过程。



美国夏令营舞蹈课堂。